

习近平致电祝贺塞义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日，国家主席习近平致电塞义德·赛义德，祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。习近平指出，中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来，在我们共同引领

下，两国关系健康稳定发展，各领域交流合作富有成效，传统友谊不断深化。2024年5月，你成功对中国进行国事访问，我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系，推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展，愿同你一道努力，以今年两国建交60周年为契机，继续传承中突友好，深化各领域交流合作，推动中突战略伙伴关系行稳致远。

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表 既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

回信

“银龄行动”老年志愿者代表：

你们好！来信收悉。多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡

献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临，祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福！

习近平
2024年10月9日
(新华社北京10月10日电)

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切慰问，向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要

高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。(回信全文另发)

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务项目，主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前，全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次，开展援助项目4000多个，“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日，“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信，汇报参加志愿服务情况，表达继续发挥专长、回报社会，为推进中国式现代化贡献力量的决心。

余力。仅今年避暑季，除了沿江建设多处露营地，还新建150个网红打卡点，以及纳美山谷等多个网红打卡地。如今，短暂远离城市喧嚣、沉浸在大自然中的露营，成为常见的户外休闲方式。伴随着世界锅包肉大赛的出圈，露营餐加入锅包肉更成为露营体验的新玩法。在纳美山谷等处，人们品尝着美味锅包肉，伴着森林营地的微风，松弛感满满……现在的丰满区，游客不单冬季可以来滑雪，在四季都能享受到这里的山和水，从冬到夏都有美好记忆。

从白天到夜晚，流淌的不只是时光

“这么多年了，江南公园晚上从没像如今这么热闹！”市民鲁友连说。他记忆中的江南公园，除了多年前的冰灯游园会，已经很久没见过这么多人了。而为公园吸引来巨大客流的是，公园推出的大型声光电实景秀“奔跑奇遇记”。

抖音视频博主“宇哥的宵夜”在视频里说：“当夜幕降临，江南公园变成了五彩斑斓的世界，这里有灯光秀，有歌舞和话剧，还有诱人的宵夜。”对于市民来说，茶余饭后溜达溜达就到了。对于外地来的游客，逛完江南夜市后，也正好可以到这里走走看看。(下转第八版)

●高质量发展县域行●

诗意山水竞芬芳

——吉林市丰满区文旅融合发展走笔

本报记者 何琳娣 李婷 姜岸松

群山斑斓，碧湖浩渺。金秋时节，走进吉林市丰满区，在森林公园里感受宁静和舒适，在松花湖上体验快艇飞驰的激情与欢乐……正在丰满区万科松花湖度假区游玩的湖南娄底游客李颖充分领略了度假区的金秋魅力。

“来这第二天了，乘坐了缆车，玩了彩虹滑道和青山UTV越野。这里的登山越野体验凉爽惬意，有呼吸氧吧的感觉。”她还为此次江城之旅规划好了旅行攻略——晚上去松花江上乘坐游船，还要去夜市吃小吃、品鱼餐。

从冬天到夏天，轮转的不只是四季

来自黑龙江黑河的张晶冬天就曾来吉林市滑雪：“万科松花湖滑雪场又好又方便，下高速不出半个小时就到了。”前不久，她又来参加凯乐石东北100松花湖跑山赛，领略了高山花海间奔跑的激情。

万科松花湖度假区是国家级滑雪旅游度假区，连续七年获得世界滑雪大奖“中国最佳滑雪度假区”。与丰满区“冰雪+避暑”双轮驱动战略不谋而合，万科早就跳出单一的雪上运动和冬季旅游模式，开始打造四季经营新格局。

局。如今，这里春可户外踏青，夏可游青山花海，秋可登高赏红叶，冬可看雾凇滑雪。

为了让万科等度假区、景区的“诗和远方”变得触手可及，丰满区着力打好交通牌。

“以前，每逢节假日来松花湖，都会遇到堵车的情况。去年，丰满区把吉丰东路等道路都拓宽了，还在阿什小雾凇岛和朱雀山附近新建了停车场，缓解了交通拥堵。”市民吴明宇告诉记者。

交通顺畅了，游客对游玩的品质需求也提升了。据丰满区文旅局相关负责人介绍，为满足游客体验、提升文旅品质，他们围绕景区景点穿点成线，在景点打造、完善服务等方面不遗



金秋十月，吉林大地进入丰收季，金灿灿的水稻、黄澄澄的玉米，遍地金黄既是秋日吉林靓丽的底色，又是扛稳粮食安全重任的底气。图为安图县石门镇镜山村村民载歌载舞表达丰收的喜悦。王浩 本报记者 钱文波 摄

“南物北引”看镇赉

蹲点笔记

入秋以来，镇赉县吉黑蒙水产品交易市场里，大闸蟹的交易开始升温，一车车发往全国各地。据市场负责人介绍，吉黑蒙三省区的大闸蟹汇聚于此，全年的交易量可达1000万斤。

“2021年，市场刚开业的时候我就来了。跑遍方圆四五百公里，发现镇赉螃蟹的品质是最好的，我便在这里扎了根。”今年，来自江苏的蟹商许联军在镇赉养殖了2000亩水域的螃蟹。“效果蛮好的。”他说。

镇赉县拥有我省最大的湿地保留地，一

本报记者 张磊 尹雪 实习生 刘一潼

三江穿境而过，水资源丰富，生态环境良好。随着农业技术的进步，大闸蟹、小龙虾和茭白，这些原本在南方养殖的产品在这里安家了，其优良的品质逐渐获得了全国各行业的青睐。

“嫩江大闸蟹”——节日餐桌上的生力军

与嫩江相连的哈尔滨水库，天高云淡，水流长。捕蟹小船从水面满载而归，一袋袋螃蟹被搬上岸，就近进行初次筛选。

“金爪、黄毛、青壳、白底，这是北方大闸蟹的特点。”镇赉县汇聚农业科技发展有限公司

镇赉县汇聚农业科技发展有限公司技术负责人白龙，拿起一只刚刚出水的螃蟹介绍。只见螃蟹吐着泡泡，蟹足舞动，活力十足。

“在弱碱水环境里生长的‘嫩江大闸蟹’味道鲜甜，上市时间早于南方大闸蟹，是中秋餐桌上的生力军。”镇赉县汇聚农业科技发展有限公司负责人葛旺来自安徽，他介绍说，该基地产量约50万斤。

葛旺介绍，近年来，公司依托中省科研院所的技术支持，取得了良好的养殖成果。公司还成立了自己的科研团队，为养殖户免费提供技术指导和服务。

如今，“嫩江大闸蟹”已成为镇赉水产经

济的重要组成部分，今年全县螃蟹的产量约600万斤。“中秋好蟹看东北，东北好蟹看镇赉。”葛旺信心满满。

“嫩江小龙虾”——冉冉升起的产业新星

“最大的有2两半重。”今年，镇赉县汇聚农业科技发展有限公司的小龙虾养殖项目取得了成功。

“我们从2020年就开始进行试验，但一直没有成功。今年我们携手省内外科研单位和专家，共同在嫩江流域进行试验，探索出了适合本地环境的‘南虾北养’养殖技术。”葛旺说。从6月末至8月中旬的捕捞期，公司在2800亩的试验水域，收获了约30万斤小龙虾。

在嫩江水域中生长的小龙虾，个头大、体红壳厚、肉质饱满紧实。“烹饪时可以不放麻料、辣料，清水煮煮更能品尝到小龙虾自身鲜美的味道。”葛旺说。(下转第五版)

胡玉亭到辽源市调研 全力拼经济稳增长 抓项目促发展 以赴完成全年发展目标任务

本报10月10日讯(记者刘帅)今天，省委副书记、省长胡玉亭就经济运行、工业发展、项目投资、秋收组织等工作到辽源市调研。他强调，要深入贯彻党的二十届三中全会精神，对标对表习近平总书记关于吉林工作重要讲话重要指示精神，按照党中央、国务院部署和省委工作要求，坚持把高质量发展作为首要任务，全力以赴拼经济、稳增长、促发展，努力完成全年经济社会发展目标任务，为推动吉林高质量发展明显进步作出应有贡献。

吉林诺德高科新材料有限公司是一家国家级高新技术企业。胡玉亭走进车间，实地察看制品生产、自主研发等有关情况，询问企业生产经营情况，了解设备更新等惠企政策落地情况。他鼓励企业坚定信心，用好用足支持政策，加大技术改造、“智改数转”力度，加快向高端化、智能化方向发展，与更多头部企业深化合作，推动企业做大做强。

中国天楹基于废矿坑绿色修复风光储氢氨醇一体化项目总投资174亿元，是我省“绿氢+”产业标志性项目之一，胡玉亭十分重视，时隔4个月再次实地察看项目建设情况，现场办公解决有关问题。他强调，重大项目是稳定投资的重要抓手。各地要把抓项目、抓投资、抓服务摆上更加重要位置，强化项目专班力量、坚持动态跟踪协调，切实解决项目建设中出现的审批、要素、资金等问题，强化施工组织，加快施工进度，形成更多实物工作量，推动及早投产达效、形成支撑。

汽车零部件产业是辽源市工业稳定发展、转型升级的重要支柱。在格致汽车股份有限公司、富奥汽车零部件股份有限公司、利源精制股份有限公司，胡玉亭走进生产车间，与企业负责人深入交流，了解生产经营、产品研发、技术工艺等情况，现场研究解决企业实际问题。他强调，当前汽车产业发展日新月异，新能源汽车、智能网联汽车势头迅猛。汽车零部件企业要顺应产业发展趋势，加大设备更新、技术改造、产品创新力度，抢占产业制高点，提高企业核心竞争力。他鼓励企业抢抓“两新”和增量政策机遇，发挥比较优势，加快建设数字化车间和智能工厂，延长产业链条，推动实现高质量发展。他叮嘱有关方面，要以强烈的责任感和更大力度服务好重点企业，坚持“一企一策”上门服务，开展政策解读宣传，及时解决市场、资金、要素等方面实际困难，推动各项惠企政策有效落地、叠加释放，确保企业应享尽享，加快政策转化为现实生产力。

在辽源·黑金文旅创新产业园项目现场，胡玉亭实地察看项目进度，看到项目已现雏形，他非常高兴，充分肯定辽源市利用采煤沉陷区转型发展文化旅游的做法。他要求加快项目进度，尽快投入运营、产生效益，为群众提供一处休闲娱乐的好去处，推动经济效益、社会效益、生态效益有机统一。

吉米飘香东艺种植专业合作社水稻高产试验田秋收现场一片繁忙收割景象。胡玉亭走进金色稻田，向合作社负责人详细了解今年收成、粮食价格等情况。他强调，扛稳粮食安全重任是重大政治任务，要全力抢抓农时组织秋收，确保颗粒归仓、粮食丰收。有关方面要适时开展粮食收购，落实粮食价格政策，确保农民增收增收。

刘化文参加调研。

导读

聚焦民营经济促进法草案 征求意见稿四大看点

►►第五版

手足口病进入高发期 疾控机构提示做好防控

►►第五版

汽柴油价格上调

►►第三版